

RENDELETI KÖZLÖNY.

KÉZIRAT GYANÁNT.

BIHARVÁRMEGYE NAGY-SZALONTAI FŐSZOLGABIRÓI JÁRÁSÁNAK HIVATALOS LAPJA.

Felelős szerkesztő:

NAGY MÁRTON,

főszolgabíró.

Kiadja:

REICH JAKAB

könyvnyomdája.

Járási értekezlet.

78
1896. eln. sz.

Minden jegyző urnak.

A közigazgatás menetének gyorsabbításán óhajtván segíteni, a közigazgatás gyors menetére eddig bénítólag ható egyes formások elhagyására kívánom a jegyző urak figyelmét felhívni, minek folytán egy járási értekezletet tartok, melynek határidejéül 1897. évi január hó 3-ik napjának d. e. 9. óráját tűztem ki N.-Szalonta község házához.

Felhívom a jegyző urakat, hogy a fenti határidőben és helyen elnökletem alatt tartandó értekezleten legpontosabban jelenjenek meg, ~~annál is inkább, mivel fenti napon már d. e. 10 órakor szalontán az előjárói választást fogom megkezdeni~~

Elvárom a jegyző uraktól, hogy maguk után várakoztatni nem engednek — a legpontosabban megfognak jelenni. Az 1897. évi beszédési és pénztári naplókat hitelesítés végett hozzák magukkal.

N.-Szalonta, 1896. december 22.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

A phyloxera által elpusztított szőlők felujjításának előmozdításáról.

3610
1896. sz.

A phyloxera által elpusztított szőlők felujjításának előmozdításáról szóló 1896. évi V. t.-c. végrehajtása szerint földmiveltésügyi m. kir. minister. ur által f. évi szeptember hó 25-én 60900/1896. sz. a. kibocsátott rendeleteket és utasításokat és pedig:

1. a sajátképeni végrehajtási rendeletet;
2. hirdetést, feltételeket és felhívást az állami támogatással felállítandó amerikai szőlővessző szaporító anyatelepek és szőlőoltvány telepek létesítésére
3. Utasítást az állami szakközegeknek a törvény végrehajtása körül teljesítendő teendőkre nézve
4. Mintát a kölcsönben részesítő szőlőbirtokosoknak előírandó miveltési tervre nézve és
5. Szőlővessző és szőlőoltvány üzleti szokásokat tudomásul és mihez tartás végett oly felhívással küldöttem meg az előjáróknak, hogy azokat kellően hirdessék ki s hassanak különösen oda, hogy azokat az érdekelt lakosságminél alaposabban ismerje meg.

Felhívom továbbá az előjárókat és ezek útján a kertközségeket, hogy a fél kérelmére a végrehajtási rendelet 7. §-ának utolsó bekezdése értelmében a kifogás és tényállás jegyzőkönyvi felvételeit mind anynyiszor azonnal teljesítsék, valahányszor eziránt panaszoló felek által megkeresettek.

N.-Szalonta, 1896. december 17.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

A „Belügyi Közlöny“-re való előfizetési felhívás.

3496
1896. sz.

A nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter ur 6068 eln. sz. alatt közölt rendeletét tudomás vétel végett az előjáróknak midőn kiadom, egyidejűleg felhívom, hogy az 1897. évre szóló előfizetési díjakat 4 frtot hozzám legkésőbb 1897. évi január hó 3-ik napjáig minden sürgetés bevétele nélkül terjesszék be.

N.-Szalonta, 1896. december 16.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

Magyar kir. Belügyminiszter.

6068
eln. sz.

Tekintetes Szunyogh Péter urnak Biharvármegye alispánjának Nagyváradon. Tekintetes ur! A „Belügyi Közlöny“ alapítása tárgyában f. évi február hó 6-án 661 eln. sz. a. kiadott körrendeletemre hivatkozással a következőket hozom tekintetes uraságod tudomására: 1. A „Belügyi Közlöny“ fő és melléklapja 1897 évben is hivatalból, köteles fizetések példányként megküldetik. a) az összes vármegyei és városi törvényhatóságoknak, b) a járási főszolgabírói hivataloknak, d) a nagyközségek és körjegyzői szövetkezeteknek. — A két lap együttes előfizetési díja 4 = négy frt 2. Külön a „Belügyi Közlöny“ főlapjának (minden hó 1-én és 15-én megjelenő időszakos lapnak) előfizetési díja: a) magánosoknak 3 = frt, b) kis községeknek, állami, törvényhatósági hivataloknak, tisztviselőknek és községi előjáróknak kedvezményes árban 2 = két frt 3. Külön a „Rendőri Közlöny“ napi melléklapnak előfizetési ára kizárólag hatóságok, hatósági közegek és közhivataloknak 3 = három frt. Felhívom tekintetes Uraságodat, hogy két lap együttes hivatalos előfizetőinek pontos címét legkésőbb f. évi december hó 31-ig jelentse be, hogy a címszallagok helyesbithetők legyenek és a lapok expedálásában fenakadás ne álljon be. — Együttal megfelelően intézkedjék, hogy az előfizetési díjak és pedig az egész évi előfizetés összegében, a belügyminisztérium segédhivatali főigazgatójának címezve mielőbb felküldessenek.

5. A 661/96. eln. sz. körrendeletben foglalt kijelentés megújításával, nemcsak nem kifogásolom, sőt az ügy érdekében helyeslőleg veszem tudomásul, ha a törvényhatósági tisztviselők részére a „Belügyi Közlöny“ főlapja a törvényhatósági házi pénztárának terhére rendeltetik meg. — 6. A magán előfizetők és a kedvezményes előfizetők szintén csak az egész évfolyamra egy összegben fizethetnek elő. — Azok a magán és kedvezményes előfizetők részére, kik előfizetési pénzüket legkésőbb 1897 január 15-ig be nem küldötték, a „Belügyi Közlöny“ tovább nem jár. Végül utasítom tekintetes Uraságodat az iránt való intézkedésre, hogy a „Belügyi Közlöny“ 1896. évfolyamának hivatalos példányai, mihelyt a folyó évi utolsó szám szám és az egész évfolyam tárgymutatója megjelent — bekötessenek és *lettári* vagyunként őriztessenek. Budapesten 1896. nov. 27. a miniszter helyett Latkócy Imre s. k. államtitkár.

Község és egyéb helynevek egységes és hiteles törzskönyvének létesítése.

3499
1896 szám

A magyarországi község és egyéb helynevek egységes hiteles törzskönyvének létesítése tárgyában Belügyminister ur f. évi október hó 3-án 69401/I szám alatt kelt körrendelete folytán felhivom az előljárókat, hogy ezen célba vett terv elérésére alakított vegyes bizottság sikeres működéséhez szükséges adatok begyűjtésére szolgáló / alatt esatolt községi kérdőíveket a lehető legpontosabban töltsék ki, s azt legkésőbb jövő évi január hó 10 ig hozzám mulhatatlanul terjesszék be.

Ez alkalommal részemről még hangsúlyozni kívánom, hogy a község nevek tekintetében Magyarországon fenálló vizás állapotoknak végleges rendezése, ugy a különböző közigazgatási érdekek szempontjából, valamint általános műveltségi tekintetből mily nagy jelentőséggel bír. Ismételten figyelmeztetem tehát az előljárókat, a községek nevére vonatkozó összeírást, mint a mely e nagyszabású és a messze jövőben is kiható országos munkálatnak alapját fogja képezni, a legnagyobb gondnal és körültekintéssel hajtsák végre.

N. Szalonta, 1896 december 23.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

Mezei munkát és mezei munkásokat keresők újbóli összeírása.

3688
1896 szám

Földművelésügyi m. kir. minister ur f. évi nov. hó 19-én 70471/890 szám alatt kelt rendeletével a mezei munkát keresőket újlól összeírni rendelte el.

Az összeírás f. évi március hó 25 én 916 sz. rendeletemben előirt módon eszközöndő.

Ez okból a / alatt esatolt B) mintájú (fehér és zöld) összeírás lapokat azon felhívással adom ki az előljáróknak, hogy a munkát keresőket *szám szerint*, a munkásokat keresőket pedig *névszerint* írják be a vonatkozó úrlapba s az így elkészített B. mintáján kimutatásokat legkésőbb 1897. évi január hó 10-ig hozzám mulhatatlanul terjesszék be.

N.-Szalonta, 1896 december 23.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

Közös dülő-utak kijelölése s az adatokuk a telekkönyvi betétszerkesztő bizottságok rendelkezésére bocsátása.

3684
1896 szám

Földművelésügyi m. kir. minister urnak megelőzése végett, hogy a mezei közös dülő utak a telekkönyvi betétek szerkesztése alkalmával nem megszükitve és eredeti irányuktól eltérítve, hanem a birtokrendezés vagy tagosításkor kijelölt szélesség-, irány-, és tejedelemben vétessenek fel, f. évi nov.

12-én 69909 sz. alatt kelt körrendeletével a *községi előljáróság köteletségévé teszi*, hogy mind azon községekben, a melyekben telekkönyvi betétszerkesztési munkálatok foganatosittatnak a *munkálatokat megelőzőleg*, a melyekben pedig ily munkálatok foganatanban van *azonnal* állapítsák meg azt, hogy a boríték rendezés vagy tagosítás alkalmával hol, mily irányban és mily szélességben lettek a mezei közös dülő utak kijelölve; az így kinyomozott dülő utakat jelöllek meg és az azokra vonatkozó adatokat bocsássák a telekkönyvi betétszerkesztő bizottság rendelkezésére.

Az idézett rendelet másolatot ezekből kifolyólag tudomás és ahhoz való szigorú alkalmazkodás végett az előljárókkal az alábbiakban közlöm.

Másolat: Földművelésügyi m. kir. miniszter ur 69909/VII. I 1896. sz. A mezei közös dülő utak köztudomás szerint igen sok esetben az utmenti birtokosok által az idők folytán eszközölt foglalások által meg vannak szükitve, eredeti irányuktól el vannak térítve és sok esetben teljesen el vannak vonva rendeltetésüktől, A telekkönyvi állapot kiigazításánál a telekkönyvi betétek szerkesztésénél a meglevő tényleges állapot vétetik alapul s így, miután a tényleges állapot a jogi állapotnak igen sokszor meg nem felel, a telekkönyvi betétek szerkesztése által esetleg törvénytelen állapot nyer törvényes alakot úgy, hogy az így elfoglalt vagy megszonkitott s nem eredeti irányban és szélességben telekkönyvezett mezei közös dülő utak később csak per vagy kisajátítás útján állíthatók vissza eredeti állspotukba. A mezei gazdálkodásra felette hátrányosan kiható eme viszonyok lehető megszüntetése érdekében felhivom ennél fogva a közönséget, utasítsa a hatósága alá tartozó összes kösségek előljáróit és főszolgabíróit, hogy mindazokban a községekben, a melyekben telekkönyvi betétszerkesztési munkálatok foganatosittatnak, ezeket a munkálatok megelőzőleg kellő időben, a mennyiben pedig ezek a munkálatok már folyamatban volnának, azonnal állapítsák meg azt, hogy a birtok rendezés vagy a tagosítás alkalmával hol, mily irányban és mily szélességben lettek a mezei közös dülő utak kijelölve, az így minden rendelkezésünkre álló eszközökkel kinyomozott mezei közös dülő utakat a vármegyei szabályrendeletben meghatározott határjelekkel, vagy a mennyiben a határjelzésre vonatkozólag a vármegye közönsége szabályrendeletet még nem alkotott volna, egyébként megfelelő módon jelöljék meg és a megállapított és megjelölt mezei közös dülő utakra vonatkozó adatokat bocsássák a telekkönyvi betétszerkesztő bizottság rendelkezésére. — Felhivom végre a közönséget arra, hogy évenként mindaddig, míg a törvényhatóság területén a betétszerkesztési munkálatok teljesen befejezve nincsennek, jelen intézkedésem pontos végrehajtásának ellenőrzéséről gondoskodni sziveskedjék. Kelt Budapesten 1896. évi november hó 12-én a miniszter helyett: Bedő s. k. államtitkár

N.-Szalonta, 1886. dec 26

Nagy Márton,
főszolgabíró.